

每次大考,他俩成绩几乎一样 双胞胎兄弟考上同校同专业研究生

□记者 沈莉萍 通讯员 谭超华 余杨

四年前,陈伟、陈豪这对双胞胎兄弟同时考上了宁波工程学院建工学院,四年后,这对来自杭州的兄弟又双双考上了浙江工业大学建筑与土木工程专业。为什么本科和研究生上的都是同一所学校,同一个专业?他们说,因为对专业有共同的喜好,关键是每次大考,分数几乎都一样。

每逢大考,成绩都差不多

本科同一个学校同一个专业同一个班,现在研究生又考上同一所学校,同一个专业。记者问他们是故意约好了这样吗?两兄弟笑着表示很“无奈”。“没有办法啊,两个人都喜欢土木专业。而且每逢大考,成绩好像都必然差不多。”哥哥陈伟说。

中考,两个人三年不在一个班,结果成绩出来时分数一样。高考分数出来,两个人成绩相差不到3分。填报志愿时,因为不想出省,又喜欢同一个专业,本科四年两人就到了同一个班。

这次考研,他们表示,想回杭州,所以都报考了浙江工业大学土木工程专业。没想到初试分数出来,又是一模一样。“考研结束后,我在心里犯嘀咕,不会这次成绩又一样吧?结果出来还真是一分不差。”弟弟陈豪感到有些难以置信。

考研初试分数一样,加上复试的面试和笔试分,两个人相差也仅有一分。陈伟描述,复试时,他的笔试成绩不错,下午面试时,他预感弟弟会比自己好。结果正如自己所料,陈豪笔试成绩比自己差,面试成绩比自己好。最后录取时,两个人的总分不相上下。

生活中兴趣各异

大考分数同步,似乎心有灵犀,不过生活上,两人兴趣各异。

很多双胞胎都是穿成一样亮相。陈伟和陈豪喜欢穿不同的衣服,即使是同样的衣服,也会岔开日子穿,他们表示各自喜欢交不同的朋友,有不同的生活圈。“想想如果什么都一样,真的没意思。”

大一时,学校将两兄弟分到了同一个寝室,没几天,他们就申请换一个出去了。“我们希望能有独

立的空间,独立的生活方式,这样才更自由,更有益于我们的发展。”后来三年,他们一直刻意住在不同的寝室。陈豪说,平时买衣服会彼此帮对方挑选,但是不会挑同样的衣服。记者问万一都看中了怎么办,回答说那也不会同时买。

尽管平时两个人都有不同的“圈子”,但这次考研复习,两兄弟坚持坐在一起互相监督。一年下来,两个人几乎过着从早上8点左右进自习室,晚上12点回宿舍的生活。做模拟试卷,两个人会比比谁速度快效率高。有时候很晚了,陈伟建议再记点单词,他背好了,陈豪还没完成,于是他等着陈豪一起背完再走。

双胞胎的“困扰”

服饰发型虽不同,但作为双胞胎,被“认错”还是常有的事。陈伟说,一次走在路上,一个同学跟他打招呼,交了很多学生会里的相关任务,他一头雾水,等这个同学说完,他只好跟对方说,“你是找陈豪吧,他是我弟弟,我会转告的。”

去年在宁波大学参加研究生考试,两个人分在同一个考场。轮到陈伟进考场时,监考老师拿着他的证件对照照片和人,问他,“你不是刚进去的那个么?怎么又出去了?”陈伟只好跟老师解释,进去的是他弟弟。

被“认错”次数太多后,两兄弟现在已达成了默契,一般老师或同学不管当面喊谁的名字,都先答应着,“因为这次解释了,下次他们可能还会弄错,不想去解释那么多了。”陈豪说,跟他很熟悉的同学和朋友还是能分清两个人的。

“作为双胞胎兄弟,我们现在只要对方有一点心事,一个眼神、一个小动作,就能被对方看出来。”两兄弟说,大家互相之间似乎都没有办法藏住什么秘密。

江北交警查到的9起醉驾 骑电动车的占3起 醉驾电动车处罚偏轻

本报讯(记者 徐叶 通讯员 林静 俞昊翔) 记者昨日从江北交警大队了解到,今年第一季度,江北交警已处理醉酒事故9起,其中涉及电动车的就占3起,占道三分之一。而去年全年,江北查获的醉酒驾驶电动自行车也仅有4起。记者翻查案卷发现,电动自行车醉驾往往被人忽视,但一旦发生事故,死亡或重伤的概率极高。

今年一季度江北区涉及到电动自行车的交通事故有478起,约占总事故数的十分之一。然而,在造成死亡或重伤的23起重大交通事故中,涉及电动车的就有19起。而且江北交警今年查到的三起醉驾电动车事故,骑车人全都是重伤。

交警给记者举了一个例子,今年3月22日下午2点左右,江北洪塘长兴路与通惠路交叉口,一名男子被发现躺在地上,民警赶到现场后发现,这名男子大约三十来岁,已处于昏迷状态。走近看时,他的身上散发着浓浓的酒味。检验结果,男子体内的酒精浓度高达269mg/100ml,属于醉酒驾驶电动车。事后,民警询问他倒地的原因,他说自己根本回忆不起来了,只知道撞到了路边的树。

类似的情况在鄞州也有存在,鄞州交警统计数据,今年一季度非机动车交通事故数量大幅上升。其中,横溪、云龙两镇第一季度涉及非机动车事故占所有交通事故总量的60%,其中酒后骑车又占非机动车事故总量的35%左右。

记者了解到,饮酒后骑车危害很大,但往往被人们所忽视。根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,酒后驾驶非机动车是不被允许的。但是与机动车“醉驾入刑”不同,按照目前的法律法规,只有醉酒驾驶电动车时,才会被处50元的罚款,力度偏轻。

在家门口就能找北上广的专家看病 宁波肿瘤医院大型公益咨询活动吸引近400名市民

上周五,宁波肿瘤医院大型公益咨询活动吸引了近400名市民。在家门口就能找北上广的专家看病,患者们都很高兴。“要是这些专家能经常过来就好了。”这是大家的心声。

对此,院方负责人表示,参与公益咨询活动的21名专家不久后将每周定期来院,为每一名患者制订针对性的方案。



咨询活动现场井然有序。

有患者从北京赶来参加咨询活动

当天的咨询活动共吸引近400名患者。有镇海的,宁波市区的,还有专程从北京赶来的。

临近中午公益咨询活动已经结束,但仍有多名专家“拖场”。宁波肿瘤医院副院长、肿瘤内科主任吴晓安正耐心地给患者分析病情:“同一种肿瘤,恶性程度不同,治疗手段和预后效果相差很大。有的只要定期观察,有的要随着病情进展开展治疗,有的要积极治疗。”

据院方统计,患者中,近半数复发的,转移的,中晚期的。其中宁波市癌症康复协会的患者有30多人。会长张敏怡说,难得一次来这么多专家,所以,协会就组织了一些病情复杂的患者来参加,希望专家们能给大家好好看看。

多学科综合治疗成中晚期肿瘤治疗趋势

咨询活动中,多名专家表示,多学科综合治疗将成为中晚期肿瘤治疗趋势。上海吴孟超肿瘤医学中心首席专家洪德飞说,中晚期肿瘤患者的时间窗往往很短,这就要求,医生们要在短时间内制订科学的治疗方案。多学科联合,专家们结合各自的所学、所长,为患者争取生机。

“多一个科室参与,就相当于多一种武器。”洪德飞说,以肝胆恶性肿瘤为例,涉及外科、肿瘤内科、放射科、介入科,以及新兴的生物治疗科。

东方肝胆外科医院胆道一科主任姜小清教授透露,在我国,肿瘤治疗呈现两种极端,一是治疗不及,临床上80%的恶性肿瘤患者一经发现就是中晚期,二是治疗过度,影响患者生存寿命和生存质量。

当天下午,宁波市癌症康复协会宁波肿瘤医院工作站揭牌仪式在宁波肿瘤医院举行,5月4日起,协会部分志愿者将来院为患者服务。 记者 董程红

第一届全国肝胆肿瘤规范化治疗 高峰论坛上周六举行

上周六,第一届全国肝胆肿瘤规范化治疗高峰论坛在宁波肿瘤医院学术报告厅举行。本次高峰论坛以“规范治疗、技术应用、展望前沿”为主题,强化基础、规范临床、多角度、全方位、立体式展现国内外肝胆肿瘤及相关学科的进展和热点,分别在肝脏肿瘤规范化治疗,胆道肿瘤的流行病学,介入放射治疗等方面进行展示和阐述。

现年94岁高龄的中科院院士、国家最高科学技术奖获得者、著名肝胆外科专家吴孟超院士出席并致辞。

吴老指出,我国是肝肿瘤大国,以乙肝相关性肝肿瘤为主。近年来,肝硬化、脂肪肝和糖尿病发展为肝肿瘤的情况有所增加,尤其是农村偏远地区,发病率呈现明显上升态势。同时,随着人口老龄化的加剧,胆道恶性肿瘤的发生也在逐渐增加。

尤其让人揪心的是,临床上,首次发现即晚期恶性肿瘤的患者比例仍然很高,术后5年生存率也不高。未来,多学科共同参与、多手段综合治疗将改变这一情况。

对于时下很火的腹腔镜手术、机器人手术,吴老表示,对于外科医生来说,脑和手才是战胜病魔的利器,先进的设备固然重要,优秀的团队更加重要。

当天,近300名来自国内肝胆肿瘤领域的专家、学者参加了会议。大家一致表示,要提高肝胆肿瘤的治疗效果,当务之急就是建立完善相应的治疗规范。 记者 董程红